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VÁROSI GYEREKNAP

Május 24-én, a nemzetközi gyereknap alkalmából Simontornya
Város Önkormányzata egy bábelõadásra hívta az óvodás, alsó ta-
gozatos gyermekeket és az Õszike klub tagjait. Nagy élvezettel fi-
gyelték Nyakigláb, Csupaháj meg Málészáj történetét. Vidám ka-
cajok járták be a színháztermet. Az elõadás után boldogan fo-
gyasztották el az ajándékba kapott fagylaltot.

G.H.H.



2 KÖZÜGYEK 2024. június

Városházi
tudósítás

Simontornya Város Önkormányzatának Képviselõ-testülete
2024. május 27-én tartotta soron következõ ülését. A jegyzõkönyv
teljes terjedelmében megtekinthetõ az önkormányzat honlapján.
Az ülés az elõzõ ülés óta történt fontosabb eseményekrõl szóló
polgármesteri tájékoztatóval és a lejárt határidejû önkormányzati
határozatok végrehajtásáról szóló beszámolóval kezdõdött.
Második napirendi pontban a Városüzemeltetési Kft. beszámoló-
ját tárgyalták az ülésen. Az önkormányzat cégének fõ profilja az
építkezés, melyeknek nagy részét az önkormányzat, valamint a
helyi intézmények adják. A helyi megrendeléseken túl magánsze-
mélyeknél is végeznek munkálatokat. Az építkezések mellett a
Városüzemeltetési Kft. feladata lesz a továbbiakban a piac kar-
bantartása, valamint a komposztáló telep üzemeltetése.
Harmadik napirendi pontban a Vak Bottyán Óvoda és Bölcsõde
beszámolójáról adott tájékoztatást Lukácsné Hildebrand Erzsé-
bet, az óvoda igazgatója. A beszámolóban a dolgozó pedagógu-
sok, a mûködõ csoportok, a rendelkezésre álló tárgyi feltételek
kerültek felsorolásra tagintézményenként. A simontornyai óvoda
és bölcsõde tekintetében az udvar rossz állapota került kiemelés-
re. A bölcsõde építési koncepcióban az udvar rendezése is szere-
pel, reméljük, hogy hamarosan lehetõség lesz a felújításra.
A 2024/2025-ös tanévre megállapították az indítható óvodai és
bölcsõdei csoportok létszámát. 2024 õszétõl 135 fõ lesz az óvoda
létszáma, így hat óvodai csoport indítására lesz lehetõség. A böl-
csõde indulásától kezdve mindig telített, 12 fõ várható õsztõl is,
így egy bölcsõdei csoport indul.
Az ötödik napirendi pontban a Család és Gyermekjóléti Szolgálat
2023. évi mûködésérõl szóló beszámolót fogadta el a testület. A
társulásban mûködõ szolgálat információt, tanácsadást nyújt, se-
gítõ beszélgetéseket folytat, hivatalos ügyekben mûködik közre,
családlátogatásokat tart, a védelembe vételnél segít, emellett
szakmaközi megbeszélések rendszeres résztvevõje.
Egyebekben folyamatban lévõ projekteket tárgyalt a testület. Ki-
választották a bölcsõde projektmenedzsmentét és mûszaki ellen-
õrét. A Beszédes Ferenc utca burkolatfelújítási munkálataihoz
kiválasztották a kivitelezõt. A Malom utca és a Hunyadi utca fel-
újítására vonatkozóan kiválasztották a mûszaki ellenõrt, valamint
a tervezõt. Értékesítettek egy 5/22-ed részben önkormányzati tu-
lajdonú ingatlant. Döntöttek a bõrgyár volt területén található
irodaépület és faház közmûvesítésének kivitelezõjérõl, valamint
a Malom utcai pincebeszakadásból keletkezett üreg feltárásának
és tömedékesítésének kivitelezõjérõl. Minden esetben a legked-
vezõbb árajánlatot adó cég került kiválasztásra.
Zárt ülés keretében kiválasztották a város idei díjazottjait. A díjak
2024. július 6-án, a 17 órakor kezdõdõ ünnepi testületi ülésen ke-
rülnek átadásra.

A KÉPVISELÕ-TESTÜLET TAGJAI

POLGÁRMESTER

Torma József Simontornyai
Civil-Kontroll Egyesület

Csõsz László Simontornyai
Civil-Kontroll Egyesület

Kapoli-Molnár Klára Simontornyai
Civil-Kontroll Egyesület

Kojnok Róbert Simontornyai
Civil-Kontroll Egyesület

Körtés István Simontornyai
Civil-Kontroll Egyesület

Szabó Attila FIDESZ – KDNP

Tóth István Simontornyai
Civil-Kontroll Egyesület

Települési nemzetiségi
önkormányzati képviselõ

Gomán Gyula István CiKöSz

Bogdánné Alföldi Rozália RIOSZ

Sztojka Jánosné CiKöSz

Bogdán Anasztázia RIOSZ

Alföldi László RIOSZ
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PIAC ÁTADÁSA

Május 31-én megtörtént a piac mûszaki átadása. 2024. május
31-étõl, holnaptól a piac a megszokott helyen látogatható.
Nyitvatartás: pénteken 6.00–12.00-ig, szombaton 6.00–12.00-ig.
Várunk mindenkit szeretettel!

ÚT-
BURKOLAT-

JAVÍTÁS
A korábbi egyeztetéseknek meg-
felelõen az állami út kezelõje
megkezdte a megállapodás szerin-
ti útburkolat-javítást a vasútállo-
más elõtti területen.
Ezt követõn kerülhet sor a körfor-
gó önkormányzati tulajdonba tör-
ténõ átvételére.

CSÓNAKHÁZ
ÁRNYÉKOLÁSA

Elkészült a csónakház árnyékolása. A szalagfüggönyök még kom-
fortosabbá, esztétikusabbá teszik az épületet.

ISMÉT GAZDAGODOTT
GÉPPARKUNK

2024. május 31-én átvettük az új kotró-rakodó gépet, ami a várost
fogja szolgálni.
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A POLGÁRMESTER TOLLÁBÓL
Az elmúlt hónapokban erõsen felpezsdült a helyi közélet, ezt egy-
értelmûen a választások, elsõsorban a helyi önkormányzati vá-
lasztás okozták. Ezt egy természetes jelenségnek gondolom. A
politika, így a helyi lényege is az, hogy szereplõinek meg kell mé-
retniük magukat. Szoktam mondani, hogy a választás csak úgy
nyeri el értelmét, ha tudunk választani, ahhoz pedig több jelölt
kell. Simontornyán szerencsére volt választási lehetõség. Láthat-
tuk, hogy a polgármesteri posztra négy jelölt is lett, tehát itt nem
volt baj a vállalkozókedvvel, ami jónak mondható. Szubjektív vé-
leményem az, hogy nem vagyok abban teljesen biztos, hogy min-
denki pontosan felmérte az ehhez kapcsolódó munkát, polgár-
mesteri felelõsséget és feladatot. A képviselõjelöltek száma ese-
tében viszont erõs visszalépést látok. Valamiért elapadni látom a
vállalkozókedvet, fõleg a lányok, asszonyok esetében. Ezt nem ér-
zem jó tendenciának. Azt gondolom, hogy nagyon fontos a fele-
lõsség felismerése és persze annak vállalása. Rendkívül összetett,
szerteágazó rendszer a város mûködtetése. Természetesen min-
denütt ott vannak a kollégák, akik az egyes szakterületekhez érte-
nek, végzik a dolgukat. De egy vezetõnek, polgármesternek át kell
látnia, ismernie kell a rendszer alapvetõ mûködését, mert a fele-
lõsség elsõsorban az övé. Nyilvánvalóan ez megismerhetõ, megta-
nulható. A vállaláshoz hozzátartozik a felkészülés. Azt gondo-
lom, hogy ezt idõben el kell kezdeni és tényleg fontos, hogy min-
den jelentkezõ alapvetõ felkészültségrõl tegyen tanúbizonyságot.
A kampányt én intenzívnek érzékeltem. Gondolom több résztve-
võnek megterhelõ volt. Nekem gyakorlatilag megszokott már,
hogy a munkám, az önkormányzat teljesítményét folyamatosan
minõsítik és nyilvánvalóan több alkalommal negatív színben. Azt
is próbálom tudomásul venni, hogy a személyemet igyekeznek be-
feketíteni. A közszereplés ilyen, ezt is vállaltam. A közösségi mé-
dia egy nagyon jó platform erre. Most a jelöltek is több alkalom-
mal szembesülhettek ennek a kellemes és kellemetlen részével
egyaránt. Ez tõlünk kívül álló folyamat. Egy kampányban kell,
hogy legyen egy kis egészséges egymásnak feszülés. Alapvetõen
ez is rendben volt. Azt is láttam, hogy teljesen másképpen olva-
sunk dolgokat. Számomra fontos a korrektség, az egyenesség,
amit sajnos nem mindig láttam. De nem tartom korrektnek és
tisztességesnek azt, amikor elferdítünk dolgokat, majd felépítünk
egy negatív karaktert a másikra, elkezdjük szajkózni, és ebbõl
próbálunk saját elõnyökhöz jutni. Sajnos, úgy tûnik, hogy ebben
még a választások után sincs mindenkinél leállás. Azt szoktam
mondani, hogy lelke rajta mindenkinek.
A választás megtörtént, az eredményt mindannyian ismerjük. Ki-
sebb változásokkal, de minden marad a régiben, folytatjuk azt,
amit elkezdtünk. Simontornya nem veszít idõt, nem kell átállni,
nem kell beletanulni. Október 1-jétõl minden ugyanúgy folytató-
dik tovább, mint elõtte, vagyis reményeim szerint egy kicsit job-
ban, hatékonyabban.
A kampány és a választások ellenére a munka teljes gõzzel folyt a
településen, ami történt közben, az nem a kampányfogás, hanem
a megkezdett és aktuálisan akkor megvalósuló munka volt. Hi-
szen az eltelt hónapok során is annak volt prioritása, hogy dolgo-
zunk tovább, mert ennek van elsõbbsége és nem a politikai csatá-
rozásoknak.
A komposztálótelep gépbeszerzése kapcsán a kotró-rakodó le-
szállítása május 31-én megtörtént. A gépet átvettük és a Város-
üzemeltetési Kft. már használatba is vette. A gépi rosta leszállítá-
sa is várhatóan a hónap vége körül megtörténik. A próbaüzem
elõkészítése is, remélem, hamarosan megkezdõdik. Elképzelése-
im szerint nyár végén, õsz elején kerülhet sor a telep ünnepélyes
átadására.
A Beszédes utcai burkolatjavítás beszerzési eljárását lefolytattuk.
A nyertes vállalkozással (Colas Zrt.) a szerzõdést megkötöttük. A
közel 44 milliós, saját forrásból finanszírozott felújítás július kö-
zepéig fejezõdik be. A munkák kezdete elõtt a burkolat alatti víz-
vezetékek kiváltását is rendeznünk kell.
A TOP Plusz keretében elnyert 236 milliós nettó támogatásból
megvalósuló turisztikai pályázat is kivitelezési szakaszba jut las-
san. A közbeszerzési eljárás lezárult, mindhárom munkarészre

érvényes ajánlat érkezett. A munkák kivitelezõjének a legjobb
ajánlatot adó tamási székhelyû Topa és Társa Építési Kft.-t jelölte
ki gyõztesnek a képviselõ-testület. A döntést követõ kötelezõ mo-
ratórium lejárta után, június közepén kerülhet sor a vállalkozói
szerzõdés megkötésére. Reményeink szerint hamarosan megkez-
dõdhet az építkezés. A támogatásból rendelkezésre álló források
nem elegendõek, a több mint 10 milliós fedezethiányt a saját költ-
ségvetésünkbõl finanszírozzuk, de az irányító hatósághoz póttá-
mogatási igényt kívánunk benyújtani.
A Vidékfejlesztési Program keretében felújított piac mûszaki át-
adása május 30-án megtörtént. A csúszás oka a napelemes rend-
szer E.ON általi átvétele volt. A piac minden vállalt eleme elké-
szült, az eszközök beszerzésre kerültek. Meglátásom szerint a ki-
vitelezés megfelelõ minõségben történt. A piac visszaköltözött,
így az eladók és a vásárlók is már használatba vették. Jó érzéssel
vásároltam én is az elmúlt pénteken. Szép a környezet és értékes
áruk is megjelentek. További komoly feladatot jelent az, hogy egy
igazi termelõi piaccá fejlesszük fel, ahol garantált minõségû és
származású termékeket tudunk vásárolni. Több ötletünk is van,
aminek a megvalósítását meg kell kezdenünk. Tényleg nagyon jó
lenne egy kulturált piac. Ehhez kellenek az eladók és a vásárlók is.
Mindannyian tudjuk ezt segíteni, már azzal is, hogy látogatjuk.
Jogosan nagy az érdeklõdés az épülõ Penny áruházzal kapcsolat-
ban. Folyamatosan próbálunk segíteni annak az akadálynak az el-
hárításán, ami miatt egyelõre nem indult meg a kivitelezés, annak
ellenére, hogy az építési engedély rendelkezésre áll, és a kivitele-
zõ beszerzése is megtörtént. A beruházás során parkoló- és útépí-
tés is történne, amely jelenlegi formájában engedélyköteles. A te-
lek bejárási szolgalmi joggal rendelkezik a benzinkút útcsatlako-
zásán keresztül. A tervezett útépítés ezt is érintené, amihez kell a
kút tulajdonosának hozzájárulása, aki merész és megítélésem
szerint nem igazán korrekt feltételekhez köti ezt. Június 10-én kö-
zös munkaértekezletre került sor a Penny mûszaki és jogi képvise-
lõi és a város között. Igyekeztünk alternatívákat is keresni, ezzel
kapcsolatban szaktervezõk és a hatóság bevonásával vizsgáljuk
egy másik útcsatlakozás létesítésének lehetõségét. Meglátásunk
szerint lenne egy egyszerû és gyors megoldás, ami a mi magyar
gondolkozásunkkal (egy kiskaput kihasználva) gyors megoldás
lehetne. A német tulajdonos viszont nem nagyon érti ezeket a ha-
zai viszonyokat, az õ hazájában ez elképzelhetetlen. Nyilván so-
vány vigasz, hogy ez a fajta viselkedés nálunk is rendkívül ritka.
Dolgozunk a megoldáson a Pennyvel közösen. Meg fogjuk találni,
de az áruház már szinte biztos, hogy õszre nem tud kinyitni.
Az Arany János utcai artézi kút sem az egyszerû esetek egyike.
Sokszor magam sem értek dolgokat. Annyi változás tapasztalha-
tó, hogy elkészült a burkolat és a csap a helyére került. Elkezdjük
a környezetét is rendezni. A pavilon beszerzését egyelõre leállí-
tottam, nem nagyon értettem a költségeket. Vizsgáljuk, hogy ho-
gyan tudnánk a legoptimálisabb anyagi ráfordítással egy esztéti-
kus felépítményt megvalósítani.
Meglátásom szerint tovább színesedett a kulturális életünk. A
mûvelõdési ház és az NMI közös programjai több esetben nagyon
színvonalas mûsorokkal gazdagították a helyi kínálatot. Méltán
büszkék lehetünk saját csoportjainkra, közösségeinkre is, akik na-
gyon aktívan vesznek részt a város életében.
Nagy örömmel és büszkeséggel vettem részt és ámulva hallgattam
a Kovács ikrek (Viktor és Dominik) mesélõ könyvbemutatóját.
Hihetetlen két fiatalember. Két test és egy, de rendkívül finomra
hangolt lélek. A történet elkezdõdik az egyik fiú szájából, és mint
egy megírt darab, folytatódik a másikból. Az egész egy megkom-
ponált, precízen rendezett darab hatását kelti. Tudjuk nem az.
Szép jövõ áll elõttük.
Június 1-jén a bõrgyári nyugdíjasok meghívására, kistérségi nyug-
díjas találkozón vettem részt Ozorán. Örömmel fogadtam el a fel-
kérést, mivel minden alkalommal elfogultság nélkül megtapasz-
talom, hogy a város méltán lehet büszke a szépkorúak aktív cso-
portjaira is.

Torma József



2024. június AJÁNLÓ / KÖZÖSSÉG 5

ÖNZETLEN SEGÍTSÉGNYÚJTÁS
2024. május 15-én, szerdán Simontornya test-
vérvárosának, Steinbergnek rothenkircheni ré-
szén leégett az óvoda. Az épület tetején kelet-
kezett a tûz kora délután, így az óvodában lévõ
49 gyermeket és 7 dolgozót evakuálni kellett,
szerencsére személyi sérülés nem történt. A te-
tõn keletkezett tüzet egészen az esti órákig ol-
totta a tûzoltóság. A keletkezett kár kb. 200.000
euró, ami közel 77 millió Ft. Simontornya a tûz-
esetrõl értesülve felvette a kapcsolatot And-
reas Grünerrel, Steinberg polgármesterével,
aki azt kérte, hogy lélekben támogassuk õket.
Simontornya Város Önkormányzatának Kép-
viselõ-testülete a lelki támogatás mellett 5000
euróval is támogatta a testvérvárost.
2024. május 26-án, 11 órakor a simontornyai ró-
mai katolikus templomban Sebestyén-Molnár
Árpád atya a steinbergi óvodáért mondta a
szentmisét.

N-M A.

Simontornya
2024

MEGHÍVÓ

20.00 Roy és Ádám
koncert

21.00 Vega Bond zenekar
utcabál

16.00 órától ugrálóvár

17.00 Ünnepi testületi ülés

18.00 Bumbum zenekar és
Ricsi bohóc

19.00 Seres Brothers
koncert

21.00 Magna Cum Laude
koncert

23.00 Hangszerelem
Zenestúdió
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LESZ MAJD MINDEN
Valóban lett minden. Május 30-án a Fried
Mûvelõdési Ház és Könyvtárban lett egy jó
hangulatú író-olvasó találkozó, könyvbe-
mutató, ahol a szerzõpárost nem kellett
bemutatni, hiszen a Kovács fiúkat minden-
ki ismeri, aki ismeri, szereti is õket. Köz-
tünk nõttek fel, láttuk õket kicsinek, na-
gyobbnak, most felnõttnek, írónak. Köz-
vetlenségük kis koruk óta is megmutatko-
zik, mindenkivel tudnak beszélgetni – emi-
att gyakran az iskolából is sikerült elkésni-
ük –, mindenkihez van egy jó szavuk, min-
denkire figyelnek. Figyelnek – olyannyira,
hogy az összegyûjtött történetekbõl, fõ-
ként családi morzsákból egy komoly csa-
ládregény született. Balogh Simon család-
ján keresztül megismerhettük a paraszti
élet mottóját: „Úgy van az, hogy az ember
gyereke spórul, törekszik, spórul, törekszik,
spórul, törekszik, amíg csak bele nem vénül
ebbe, ki nem hullik a haja, meg a foga, s ak-
kor hirtelen valami könnyebbséget érez a bal
bordája alatt.” A találkozón a fiúk mesél-
tek arról, hogyan történik a kettenírás,
hogy született a drámák és novellák után a
regény gondolata, elmesélték, hogyan ta-
láltak egymásra az Európa Kiadóval, mely
találkozásnak egy remek együttmûködés
lett az eredménye. Hallottunk a cecei
nagyszülõknél töltött idõrõl.

Meghatódva hallgattuk, amikor arról me-
séltek, hogy a nagymama télen felmelegí-
tette a behozott földet, mert Viktor és
Dominik palántázósat akart játszani. Ezek
után érthetõ, hogy fiatal városi felnõttek-
ként hogyan tudták a könyvben visszaadni
a paraszti élet részleteit is, csoda-e ezek
után, hogy járatosak a földdel kapcsolatos
munkákban, a gépek kezelésében, sõt, a
korabeli konyhai teendõkben is.

Oly elevenen írtak például a paprikás te-
kercsrõl, hogy azóta számos családnál ké-
szült újra ez a környéken egyébként ismert
finomság, amit a találkozó résztvevõi is
megkóstolhattak. A Kovács ikrek regénye
hallatlanul eleven, szellemes, néhol mesé-
sen mágikus, de realista regény, amit sze-
retettel ajánlok mindenki figyelmébe. Ad-
dig is ne felejtsük el: Lesz majd minden!

Vácziné Horváth Anikó intézményvezetõ

Sena DagaDub koncert Simontornyán
2024. május 31-én, pénteken a Nemzeti Mûvelõdési Intézet Petõfi Kulturális Programján keresztül ismét ellátogatott hozzánk egy
színvonalas produkció, egy könnyûzenei koncert. A Sena DagaDub formáció három fõbõl áll. Sena Dagadu, a magyar-ghánai énekes-
nõ az Irie Maffia frontembere is egyben.

Az énekesnõ hangját Pásztor Ákos jazzfu-
volával és Élõ Márton elektronikus alappal
kíséri. Zenéjük különlegessége, hogy az
egyes hangszerek az elektronika segítségé-
vel több szólamban szólalnak meg a dalok-
ban. Az egyes szólamok úgynevezett loo-
polással újra és újra lejátszódnak, ehhez
adódnak a következõ zenei szólamok, így a
hallgatóság elõtt születik meg a több szó-
lamból álló zene.
A koncert az esõs idõ miatt a mûvelõdési
házban került megrendezésre. Habár a
széksorok sok helyet elfoglaltak és inkább
színházi hangulatot teremtettek, a zené-
szek mégis elérték, hogy a közönség nagy
része felállva hallgatta a koncertet, volt, aki
még táncra is perdült.

N-MA.
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ÁLLATI JÓ!
A közösségi értékekre, a közösség megtar-
tó erejére, és a társadalmi felelõsségválla-
lás sokszínû lehetõségeire hívja fel a figyel-
met a Közösségek Hete országos rendez-
vénysorozat, amelyet az idén május 20–26.
között, immár nyolcadik alkalommal hir-
dettek meg. Május 25-én Állati jó! címmel
családi délutánnal Simontornya is csatla-
kozott a felhíváshoz.
A Közösségek Hetének egyik fõ célja volt
az ember és az állatok között évezredek
óta fennálló mély és sokrétû kapcsolódást
bemutatni, ennek számos aspektusával
(pl. kulturális, természetvédelmi, történe-
ti, tudományos, etikai, mûvészeti, gasztro-
nómiai, érzelmi stb.) együtt. Figyelmet
akart irányítani arra, hogy a kulturális in-

tézmények és a különbözõ közösségek mi-
lyen sokféle módon tudnak szerepet vállal-
ni az állatvédelmet, természetvédelmet, az
állatok és emberek felelõs, harmonikus
együttélését érintõ kérdésekben.
A vár kõtárában Nádasi Martin fotóiból, a
paksi menhelyen készült
kutyaportrékból készült ki-
állítás. Az elõzõleg Ked-
venc állatom címmel meg-
hirdetett rajzpályázatra
142 darab munka érkezett,
ezeket is a kõtárban lehe-
tett megtekinteni és a kö-
zönség szavazatai alapján
hirdettünk eredményt.
A legtöbb szavazatot kapta
és I. helyezett lett: Kiss Ré-
ka Regina 5. o., II. helye-
zett: Nagy Panna 4. o., III.
helyezett: Horváth Zsófia

6. o., különdíjat kapott: Balassa Patrik
Norman szakiskolás tanuló. Mindenkinek
köszönjük a munkáját, rengeteg gyönyörû
rajz érkezett.
A vár elõtti téren Illés Tímea Dog dansing
és kutya alapengedelmességi bemutatója

nyitotta meg a délutáni programot. Pajor
Balázs beszélt a Nekem a kutya prémium
kutyacsemegéirõl, az általuk forgalmazott
minõségi eledelekrõl. A KOPO Csapat is
jelen volt, õk Állatvédelmi szakjogászok-
ból állnak, a megszerzett elméleti és gya-
korlati jogi tudásukat az állatok védelmére
fordítják. Céljuk, hogy minél több ember-
hez eljuttassák azokat az ismereteket, ami-
tõl felelõs állattartóvá válnak. Továbbá
szeretnének jogi segítséget nyújtani a hoz-
zájuk forduló hatóságoknak, szervezetek-
nek, magánembereknek annak érdeké-
ben, hogy az állatvédelmi jogszabályok út-
vesztõiben kiigazodjanak.
A rendezvénysátorban kisállatokat lehe-
tett megtekinteni. Láthattunk papagájt,
tengerimalacot és annak háromnapos ki-
csinyeit, csincsillát, sünt, de még ékszer-
teknõsöket is. Sajnos, a kutyaszépségver-
senyt nem tudtuk megtartani. Boros Györ-
gyi jóga mókával várta a gyerekeket, majd
izgalmas vetélkedõ zajlott a spontán meg-
alakult csapatok között. A végén termé-
szetesen mindenki nyert, hiszen a kiosztott
édességeken túl részesei lehettek egy érde-
kes, élményt jelentõ, játékos családi prog-
ramnak. A szervezésben oroszlánrészt vál-
lalt magára Tóth Anett, ezúton is nagyon
köszönjük neki.

MI-né

> Nyomdai munka: Bogárd és Vidéke Hírház. E-mail: bogardesvideke@gmail.com Felelõs kiadó: Simontornya Város Ön-
kormányzata. Szerkesztõ: Géringerné Horváth Hajnalka. Fotók: Nádasi Martin és Géringerné Horváth Hajnalka HU ISSN 1417-8990
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ORSZÁGOS DÖNTÕIG
JUTOTT

A „Ki a mester két keréken?” közlekedési verseny országos dön-
tõjén Tolna vármegyét Szabó Fanni Róza, 5. a osztályos tanulónk
képviselhette. Enesei József tanár úrral 2024. május 23-án Buda-
pesten jártak. Fanni az elméleti és gyakorlati feladatok után a
középmezõnyben végzett.
Gratulálunk a szép teljesítményhez!

ÍGY KÖZLEKEDTEK TI
2024. május 21-én iskolánk két tanulója a Tolna Vármegyei
Rendõr-Fõkapitányság által kiírt, „Így közlekedtek ti!” rajzpályá-
zat díjátadóján vett részt Boros Eszter tanárnõvel.

Eredmények a felsõs kategóriában: Pusztai Boglárka (7. a) I. he-
lyezés, Horváth Zsófia (6. a) II. helyezés.
Gratulálunk az elért eredményekhez!

ISMÉT KIVÁLÓ MUNKÁT
VÉGZETT

Horváth Gyula 12. g osztályos tanulónk az Országos Diákfilm Fesztiválon, az
Úton címû kisfilmmel a legjobb rendezõ díjat nyerte el.
Szívbõl gratulálunk Gyulának, és további sok sikert kívánunk!

ALKOTNI
ÖRÖM

„Alkotni öröm” címû Würtz
Ádám emlékére kiírt országos
képzõmûvészeti pályázaton
Laczkó Banka I. helyezést ért
el.

Szeretettel gratulálok, és to-
vábbi kreatív éveket kívánok!

G.H.H.

ÉLMÉNYDÚS VETÉLKEDÕ
2024. május 9-én tanulóink Rostás Mónika hitoktatóval Pécsen vettek részt az Egyházmegyei Hitta-
nos Vetélkedõn. A csapatversenyen a harmadik helyezést sikerült elérniük.
A csapat tagjai: Bíró Nóra (7. a), Neuprandt Kitti Emma (7. a), Pusztai Boglárka (7.a)
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ALAPFOKÚ MÛVÉSZETI KIÁLLÍTÁS
2024. június 12-én, szerdán, 16
órakor második alkalommal
nyitotta meg Kocsis-Szabó Esz-
ter, a Würtz Ádám Általános Is-
kola és Alapfokú Mûvészeti Is-
kola képzõmûvészeti tanszak-
vezetõje a simontornyai kézmû-
ves és a grafika és festészet tan-
szakosok munkáiból készült ki-
állítást. A kiállításnak a Fried
Mûvelõdési Ház és Könyvtár
biztosított helyet. Az intézmény
igazgatója, Vácziné Horváth
Anikó is meleg szavakkal emlé-
kezett meg a korábbi kiállítá-
sokról, és ajánlotta a jelenlévõk
figyelmébe a jelen kiállítást. Kö-
zel 230 alkotást tekinthettek
meg a látogatók. A kézmûves
tanulók felkészítõ tanára Boros
Eszter, a grafika és festészet
tanszakosok felkészítõ tanára Gyurkóné Tóth Irén szervezte ezt a kis bemutatkozást. Beidekné Bölcsföldi Mária tanítónõ vezetésével
a 3. a osztályos tanulók dallal, verssel színesítették a megnyitót. Szép számmal jelentek meg szülõk és érdeklõdõk is. Rendezvényünket
megtisztelte jelenlétével Varga Balázs, a Tamási Alapfokú Mûvészeti Iskola intézményegység vezetõje és Gasparics László, a
TONIEPSZ intézményvezetõje, továbbá Farkas Rita Krisztina, a Vak Bottyán Általános Iskola és Gimnázium intézményvezetõje is.
Kocsis-Szabó Eszter elismerõ szavakkal méltatta a kis képzõmûvészek alkotásait. A látogatókat egy kis süteménnyel kínálták meg a
szervezõk. Jó hangulatban töltötte el gyerek, szülõ, rokon, ismerõs egyaránt ezt a délutánt.

Gyurkóné Tóth Irén

SZÖVEGÉRTÉSBÕL
JELESKEDTEK

Az „Ex Libris” szövegértési verseny ünnepélyes díjátadóján jár-
tunk Szekszárdon, ahol a tanév során szervezett vármegyei verse-
nyek I-III. helyezettjeit és felkészítõ tanáraikat köszöntötték a Ka-
posvári Pedagógiai Oktatási Központ és a tankerületek vezetõi.
Az 5-6. évfolyamos csapatunk III. helyezést ért el, csapattagok:
Bencze Bese Kornél, Horváth Zsófia, Megyeri Martin, Szabó Sa-
mu László. Felkészítõjük: Kovácsné Lengyel Ilona. A gimnázium
9-10. évfolyamos csapata II. helyezett lett, a csapat tagjai: Borbás
Hanna, Emperger Flóra, Horváth Zalán, Sztojka Regina. Felké-
szítõik: Kovácsné Lengyel Ilona, Patakyné Hegyi Erzsébet.
Betegség miatt hiányoznak a képekrõl Patakyné Hegyi Erzsébet,
Borbás Hanna és Megyeri Martin.
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ZÖLDSAROK
Kedves Olvasó!
Itt, a nyár elején, hirtelen belecsöppenve a
kánikulába, elérkezett az alkotói válságom.
Volt egy témám, mégpedig a tudatos nya-
ralásról írtam volna, de errõl már tavaly
összeszedtem a fõ pontokat. Ez persze nem
azt jelenti, hogy még ne köszönne vissza a
Simontornyai Hírek oldalán, de úgy dön-
töttem, hogy most teljesen másról diskurál-
nék. Imádom a szezonális zöldségekrõl/
gyümölcsökrõl szóló naptárakat. A XXI.
században úgy tûnik, nincs jelentõsége en-
nek az információnak, mivel a szupermar-
ketekben, de még a kis sarki vegyesben is
mindenkor mindennek szezonja van. De
mégsem! Nem mindegy, hogy milyen
messzirõl jut el hozzánk, mekkora költség
az elõállítása, és nem utolsósorban az íze,
vitamintartalma is elhanyagolható az épp
nem termõ gyümölcsnek, zöldségnek.
Ezért most megosztanám, mit érdemes ke-
resnünk a zöldségesnél, mibõl kell összeál-
lítanunk a napi menünket egy-egy hónap
szerint.
Még mielõtt sorolnám a finomabbnál fino-
mabb vitaminbombákat, meg kell oszta-
nom az olvasóval egy elég szomorú hírt.
Sajnos a túlfogyasztás napja idén május
25-ére esett nálunk. Ez mit is jelent? Most
ide beillesztem a Tudatos Vásárlók Egye-
sületének egy cikkét.
A globális túllövés avagy túlfogyasztás nap-
ja (Overshoot Day) minden évben az a nap,
amikor az adott évben az emberiség már
felhasznált minden erõforrást, amit a ter-
mészet egy év alatt adni képes. Magyaror-
szág számára a túllövés napja idén május
25-én érkezik el. Mi, magyarok az elmúlt öt
hónap alatt feléltük mindazt az erõforrást,
amint bolygónk az egész év során nyújtani
tudna nekünk. Meglepõ, de nem minden
ország van rajta ezen a térképen.
Az elõzõ évek gazdasági, fogyasztási adatai
alapján a Global Footprint Network min-
den évben kiszámítja, hogy az adott évben
mennyi erõforrás érhetõ el, illetve mennyit
képes a Föld megújítani, hogy ellensúlyoz-
za az ember ökológiai lábnyomát, így jön ki
a túlfogyasztás napja, ami vonatkozhat ál-
lamokra és a teljes bolygóra is.
Az 1960-as évek elején a Föld erõforrásai-
nak évente még csak a rendelkezésre álló
erõforrások kétharmadát használta föl az
emberiség. A globális túllövés napja az
1970-es évek elején jelent meg. 1974-ben
november 30-ára, 1994-ben október 16-
ára, 2004-ben szeptember 2-ára, 2014-ben
már augusztus 5-ére esett. A globális túllö-
vés napja idén várhatóan július 25-én, az

Európai Unióé május 3-án, Magyarországé
május 25-én érkezik el.
Egy ország túllövésének napja a globális-
hoz képest lehet elõbb vagy késõbb is, ez az
a dátum, amelyre a globális túllövés esne,
ha az egész emberiség olyan nagy lábon él-
ne, úgy fogyasztana, mint az adott ország
lakói. (Lásd. a fenti képet.)
A fenti ábra az egyes országok túllövésé-
nek napját mutatja – pontosabban a legna-
gyobb fogyasztóékét, azokét, akik több
erõforrást használnak, mint lehetne. De
nem minden országban van túllövés napja.
Ha egy ország egy fõre jutó ökológiai láb-
nyoma kisebb, mint az egy fõre jutó globális
biokapacitás (1,5 gha), akkor ez az ország
nincs „túllövésben”.
Ha az egész emberiség úgy élne, mint az
adott ország lakói, akkor egy év alatt nem
használnánk fel a teljes éves globális rege-
neratív erõforrás-keretet. Ilyen ország pél-
dául a jelenleg 1,3 milliárd lakosú India.
Ezt látva-tudva, ismét eljött a pillanat, hogy
átértékeljük a mindennapjainkat. Nem
csak magunk miatt, vagy fõként nem ma-
gunk miatt, hanem a következõ generáció-
ra való tekintettel.
Egy ilyen tudatos eszköz a szezonális, cso-
magolásmentes élelmiszervásárlás. Akkor
most mi is terem júniusban és az elkövetke-
zendõ idõszakban? Egy kis bevezetõvel jöj-
jön ismét a Tudatos Vásárlók Egyesületé-
nek egy írása és adatbázisa.

Idénynövény naptárunkból megtudhatjá-
tok, az év mely szakában melyik gyümölcs-
nek és zöldségnek van szezonja. (Lásd. a
túloldali táblázatot.) Más szóval azt, mikor
mit érdemes vásárolnotok, a családi asztal-
ra tennetek ahhoz, hogy a legegészsége-
sebb és leginkább környezetkímélõ élelmi-
szerhez jussatok.
Amikor csak lehet, részesítsd elõnyben a
helyben termett idénynövényeket, azaz a
szezonális gyümölcsöket és zöldségeket!
Ezzel több szempontból is jót teszel a kör-
nyezettel és az egészségeddel:
1. A természetes körülmények között növe-
kedett zöldségben és gyümölcsben több a
tápanyag, a vitamin, és mivel frissebbek, fi-
nomabbak is, mint üvegházi vagy a hûtõ-
házban beérett társaik.
2. Ha az idénygyümölcsöket és -zöldsége-
ket választod, nem támogatod a több ezer
kilométernyi szállítás alatt keletkezõ kör-
nyezetterhelést, sem a rengeteg energia és
vegyszer használatát igénylõ mesterséges
termelést.
3. Az idénytermények, idénynövények vá-
sárlásával az importõr és szállító cégek, il-
letve távoli országok termelõi helyett a he-
lyi termelõket támogatod.
4. Az idénynövényeket nem kell távoli or-
szágokból, több ezer kilométer távolságból
importálni, megspórolva így a hosszú szál-
lítás okozta környezetszennyezést.
5. Az idényüket élõ zöldségeket és gyümöl-
csöket nem kell mesterséges szerekkel és
mesterséges fénnyel mesterségesen érlelni,
nem kell éretlenül leszedni, és érlelõ-
kamrákban mesterséges anyagokkal érlel-
ni.
Szép nyarat kívánok, és együnk minél több
nyers, természetes élelmiszert!
Köszöni a Föld!

Körtés Kinga

ÉTKEZÉSI DÍJ BEFIZETÉSE
A Polgármester Hivatal pénzügyi osztályán történik

a pénztári befizetés a következõ idõpontokban:

kedden 12:30–16:00-ig, csütörtökön 7:30–12:00-ig vagy a
11746098-15733421-10010000 számlaszámon.



2024. június KÖZÖSSÉG / GYEREKNAP 11

GYEREKNAP
A TÛZOLTÓSÁGON

Május 26-án Simontornya Önkéntes Tûzoltó Egyesülete gyerek-
nap alkalmából nyílt napot tartott. A látogatók megtekinthették a
laktanyát, a jármûveket és felszereléseket is. Ezenkívül légvárral
és egy hûsítõ fagylalttal is kedveskedtek a gyermekeknek és
kísérõiknek.
Köszönjük, hogy vagytok nekünk!

G.H.H.

BÚCSÚZUNK SIMONTORNY
ELHUNYT LAKOSAITÓL:

Kormosói Ferenctõl és
Strumberger Istvántól

„Elmentél egy végtelen hosszú útra, melyrõl visszanézni lehet,
de visszajönni soha, hazafelé nem építettek utat. De ha mégis
lenne egy irány, mely otthonod felé mutat: ugye hazajönnél?
Visszahozna a szeretet, letörölnéd arcunkról az Érted hulló
könnyeket.”

(A névsor a Simontornyai Polgármesteri Hivatal
nyilvántartása alapján készült.)

Rádióközvetítés
Simontornyáról

Június 9-én 10 órától a Kossuth Rádió a simontornyai római
katolikus templomból közvetítette élõben a szentmisét. A mi-
sét Sebestyén-Molnár Árpád atya celebrálta, közremûködött a
Krammer Ferenc Kórus. Aki lemaradt a közvetítésrõl, a rádió
honlapján megtalálja a felvételt.

N-MA.
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ÚJABB SZEZONT KEZDENEK AZ STC 22 UTÁNPÓTLÁSAI

GYERE, FOCIZZ VELÜNK A KÖVETKEZÕ KOROSZTÁLYOKBAN!
U7 (2018. január 1-je után született fiúk és lányok), U9 (2016. január 1–2017. december 31. között született fiúk és lányok), U11 (2014. janu-
ár 1–2015. december 31. között született fiúk és lányok), U13 (2012. január 1–2013. december 31. között született fiúk és lányok).

Várjuk minden kedves érdeklõdõ jelentkezését a 06 (30) 437 6752-es telefonszámon
vagy az stctornaclub@gmail.com e-mail-címen.


